

Виходить у Львові по дню (крім неділь і гр. свят.) о 5-й годині по полудні.

Редакция і Адміністрация: улица Чарнецкого ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковани.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жаданє і за зложенєм оплати поштової.

Рекламації невапечатанні відлягають поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в бюрі днешників Люд. Пльона і в п. к. Староствах на провінції на цілий рік зр. 2.40 на пів року „ 1.20 на чверть року „ — 0.60 місячно . . . „ — 0.20 Поодинокє число 1 кр

З поштовою пере силкою:

на цілий рік зр. 5.40 на пів року „ 2.70 на чверть року „ 1.35 місячно . . . „ — 0.45 Поодинокє число 3 кр.

„При столику з пером в руці“.

(Дальше.)

Возьмим друге питанє, також немаловажне для успішного розвою народного: До чого стремимо і які наші ідеали?

Всяке людске змаганє, всяка робота мусить мати якусь ціль. Чоловік мусить мати в своїм життю якийсь ідеал, до котрого би стремив, котрий хотів би досягнути. Без ціли, без ідеалу чоловік не може жити, бо тогди рівнав би ся хіба німій звирині, у котрої одинока ціль удержати жите. Так само і ціла суспільність і цілий нарід мусять мати якусь ціль, до котрої би стремили, мусять мати якийсь ідеал, котрі би їх одушевляли і котрі би они хотіли досягнути.

А як серед нашої суспільности? Соромно і прикро кавати, що навіть від деяких з поміж наших проводирів приходять ся нераз чути такі слова: Ми не маємо ніякого ідеалу! — От тут на сій тоці розходять ся у нас думки найбільше а то доводять опісля до негоди. Одні ставлять собі за ідеал якусь велику славянську державу, котра би називала ся Росія; їм імпонує велич і брутальна сила. Другі одушевляють ся якимись мрачними всесвітними ідеями та новим, небувалим ще доси ладом суспільним. Одні вітхають і тужать за давними княжими часами, другі роблять то само за козацкою свободою, за житєм на Запорожжю і чайками на Дніпрі; ще інші тихцем і несмільливо згадують щось про якусь независиму Русь-Україну, але їй самі лякають ся тої гадки, як би якогось опира. Ще несмільвійші кажуть, що не можна ширше дивити ся, як

від Карпатів по Збруч, не вільно навіть заглядати на Буковину. Ба, суть і такі, котрі махнули на все рукою, бо кажуть, що ні тут ні там не вдіяти нам нічого та ліпше жити осібною і бути тим, чого час і обставини зажадають. Наконєць суть і такі, котрі кажуть, що ми хіба нарід будучности, котрого ще жде якась важна задача в громаді народів європейских.

Як же тут знайти ся в тім хаосі гадок і поглядів, як тут дошукати ся якоїсь ціли, якихсь ідеалів? Зведіть тих людей разом і кажіть їм згідно поступати! По довгих дебатах, суперечках і сварках згодять ся хіба всі на то, що треба укладати якусь програму і зачинати від 1848 р. Але остаточно програма хоч і з як великим трудом уложена не вдовольить нікого, бо кождому вдає ся, що повинна би бути инша ціль, инші ідеали, на лад тих, які у него, хоч він сам їх ані ясно не видить, ані не відчуває. Програма остає ся мертвою буквою на папери і лиш тим відживає, що хтось иноді на ню покличе ся. Се поясняє нам длячого у нас ті самі що ухвалили якусь програму не держать ся єї, ба ще й впрот противно ділають, при першій ліпшій нагоді єї нарушують і кажуть, що она їх не обов'язує. А час не стоїть і обставини серед яких живемо роблять своє. Чужа культура і цивілізація несєть широкою струєю і котить ся високими філями, котрі готові нас залляти, скоро не зможемо їй поставити опір своєю власною культурою і цивілізацією або не зуміємо бодай удержати ся верх филь чужої. Ті филь чужої культури і цивілізації упоминають нас і показують нам найліпше де наша ціль і в чім можуть і повинні бути наші ідеали, на котрі можемо всі згодити ся з виїмкою тих одних, що вибрали собі за

ціль та ідеал чужу культуру і цивілізацію, а тим самим стались зовсім рішучими нашими противниками, ба просто ворогами, котрі ділають на нашу загладу. Ширене своєї власної культури і цивілізації повинно бути нашою цілью, нашим ідеалом а тогди би певно зменшила ся незгода і ми станули би в ряді тих народів, з котрими у загально європейских справах числити ся потреба.

(Дальше буде.)

Вісти політичні.

На завтрішнім засіданю Палати послів має в'дбути вибір нового президента Палати. Хто стане ним, того ще не знати, бо парламентарна комісія не згодила ся ще на особу кандидата. Кажуть лиш, що буде вибраний пос о. Ебенгох і він конферував вчера довгий час з президентом міністрів гр. Баденієм. Кажуть також, що на случай вибору Ебенгоха пос. Д. Абрагамович має зрезиґрувати зі становища віцепрезидента.

Комісія парламентарна радила над зміною регуляміну Палати в тім напрямі, щоби послів, котрі роблять галабурду в Палаті, можна виключити на якийсь час з засідань. Відтак ухвалила комісія жаданя полудневих Славян, котрі мають бути предложені президентови міністрів з просьбою о скорє їх залагодженє.

В комісії бюджетовій вела ся вчера дебата над проектом провізорії угодової. Пос. Бернрайтер виступав против залагодженя сеї справи дорогою розпорядженя, наколиби парламент провізорії угодової не ухвалив. Міністер др.

За грошем.

(Новеля А. В. — з польского).

(Дальше.)

Отже такий єсть в церкві стрик нашого Франка. Очевидно що маючи тільки обовязків пєза домом, бо всі похорони, вінчання і процесії не можуть обійти ся без него, здав ціле господарство на жінку. Він лише пильнує пчіл в огороді, в котрих так добре знає ся, що цілком не боронять єму майструвати по улиях і він ходить без ніякого ситка, без кадки і збирає їх як неживі до сита, коли вирють ся. Честний, тверезий і шанований цілим місточком, пан Лаврентий жалує лише, що не має дітий.

— Га, видко така Божья воля — говорить до жінки — і треба вяти Франка за свого.

— Або мати дасть тобі єго?

— Чому не має дати? У них там все біда, а я собі зробив жертву, що введемо єго на св'ященника... Хто знає, що Бог дасть, але що би то було, щоби він так став нашим св'ященником, га? Народи вялякайте!... Підкова св'ященником і деканом! Бачиш мати, я не так стояв би в місті і не так говорив би з ним як тепер з нашим. Ті з Бодехова гадають, що як собі уліпили вежу і побігли бляхою такою, з котрої роблять ся півкватирки, то показали

велику штуку! Ми з Франком поставимо ще вишчу в годинником — чуєш мати?... Вялякайте народи, яка то буде вежа! Покриємо єї мідію, а мідь то вже на віки!

Пан Лаврентий запалений обожатель своєї церкви і своєї парохії не міг стерпіти тої Бодехівської вежі і все непокоїв декана тим, чи то може бути, аби їх церков мала лиш деревляну двінницю.

— Не маємо, брате, грошей, такі річи коштують тисячі — відповідав єму отець декан.

Але Підкова був пересв'ідчений, що коли би лише хотів, то все зробилось би.

Брат єконом мешкав о кільканайцять миль недалеко Ченстохови, отже бачили ся рідко, а жінки їх до минувшого року цілком не знали ся. Аж в осени пані Лаврентієва вертаючи з відпусту, наложила умисне кілька миль дороги, щоби пізнати брата і коли вернула, була одушевлена прийємом і сердечностию обоїх. Пані єкономова, мимо того що єсть особною едукованою з книжок, що ходить в паньских сукнях з парасолькою і в капелюсі, не повстидала ся простої міцанки в хустці на голові і юбці, але вадержала єї цілий тиждень у себе, кормила, поїла і надскакувала, якби якій графини. На ліжку положили їй дві перини і три подушки, а як вш'їдила, то обоє відпровадили єї майже дві милі і так заосмотрили ріжними присмаками на дорогу, що привезла ще половину того до дому і показувала всім сусід-

кам, а навіть занєсла кусник пляцка з сиром пані нотаревій в дарунку.

Отже можна собі уявити, що там діяло ся в домі Лаврентія, коли одного вечера заїхав великий віз запряжений трема кіньми перед школу, а з него висіла пані єкономова з Франком. Лаврентієва трохи не скрутила ся з такими гістями не знаючи, де їх посадити, що їм дати їсти, як їх приймати. Бігала як куля, зносила, варила і признаю, що не хотів би я тоді бути за ніякі гроші в шкірі Марисі, служниці пані Лаврентієвої, ані в шкірі самого пана Лаврентія, котрих розсылала по цілим місті. А біжи-но скоро, а звивай ся, а принеси, а позич, неспрятай, замети і т. д. Мало господинь, хочби они були й якого стану, щоби не мали тої гордості чи охоти, аби перед гостем показати ся як найліпше; отже легко погадати, що вирабляла Лаврентієва з братовою, як примушувала єї до їдженя, як не позволила їй рушити ся, а сама услуговала, як примусила єї мимо липневої спеки спати на двох перинах, а третою ще прикрити ся.

Пані братова, бо так єї називано, чи може справді такою була, чи лиш удавала, але хвалила все, за все сердечно дякувала, повшляляла з собою робити все, що лиш господиня хотіла і кілька разів на годину цілувала ся з нею в рамя.

Що-до самого пана брата, то той приймаючи у себе таку важну особу, якою була рідна сестра отця декана з Венхадла, виріс в

Білинський сказав, що правительству дуже того бажав, щоби провізорія угодова була в парламенті ухвалена. Пос. Менгер запротестував против наряд над сею справою в комісії доказуючи, що засідань, на котрім відбуло ся перше читаня провізорії угодовсі було незаконне.

Німецькі обструкціоністи дуже пригноблені тим, що правительството німецьке заказало демонстрацію, яка мала відбути ся дня 12 с. м. в Берліні против австрійского правительства, і загрозило видалянем демонстрантів.

З Парижа доносять, що Карлісти закупають масами зброю і муніцію та мули, за котрі дуже дорого платять, і висилають до Іспанії. До Перпіняну збігло ся множество іспанських вояків, на котрим хотіли їти ані на Кубу ані на Филиппини та повтікали для того в войска.

Н О В И Н И

Львів дня 10-го листопада 1897.

— **Ц. к. краєва Рада шкільна** ухвалила між иншим на засіданю з дня 3-го листопада с. р.: 1) Затвердити вибір о. Йос. Фалата і дра Людв. Цикліцера на відпоручників Ради повітової до ц. к. окружної ради шкільної в Добромилі; 2) іменувати учителями в школах народних: Ерн. Шешилівського управителем 4-кл. школи в Криштиноці, Йос. Кошита управит. 2-кл. шк. в Березовиці великій, Йос. Вишинського учит. в Одреховій, Ів. Нуда унавит. 2-кл. шк. в Волкові; 3) призначити до ужитку в школах народних книжку н. з.: „Більший християнсько-католицький катехізм для шкіл народних. З учебника Дегарба переложив Алексій Торонський“. У Львові 1897. Ціна оправленого примірника 44 кр.; 4) поручити до бібліотек окружних та до бібліотек учительських семинарних книжку п. з.: „Соматологія коротко зібрана, написав Іван Верхратский“. У Львові 1897. Ціна оправленого примірника 90 кр.

— **Новий позітовий суд і уряд податковий в Отинії** відкрито в понеділок 1-го с. м. Перед тим в суботу по відправі служб Божих в церкві і костелі, посвятили оба парохі будинки, де містять ся оба ті уряди. На се торжество явили ся: староста Йосиф Саламон з Товмача, а зі Станіславова президент окружного суду М. Хоржемський і начальник фінансової дирекції повітової Леопольд Маєвський. По посвященю будинку відбув ся пир коштом громади і околичних дідичів.

— **Пощести.** Магістрат міста Львова оповіщаючи, що в Бруховичах під Львовом панує

оцях міста о ціду голову. Бо то нічо, що ходила в красніший капелюк як пані бурмістрова і в прунельових черевиках з запятками, але привезла ему пакчу правдивої австрійскої табаки, званої „альбанкою“, котру лиш часами отець декан заживав і привезла ему в червоний саф'ян оправлену ченстохівську книжку з піснями, в котрій були всі старі набожні пісні, яких і сам органіст не мав.

Коли жінки по цілий дні мали з собою щось до говорення, то він кожодой хвилі винаходив собі якусь потребу до виходу, велів убирати ся Франкови в студентский мундур з червоним ковніром, такий сам як носить пан бурмістр місточка і провадив его улицею та вступав з ним до різних сусідів. Раз навіть взяв его до канцелярії нотаря, щоби хлопець міг пересвідчити ся, що і его стрик, хоч собі протий міщанин, то однако така важна особа, що власною рукою підписує ся на степльовім папері. Порішивши від давна, що Франко буде учити ся на священика, завів его в суботу перед вечірнею також до церкви і показав цілі скарби братства: ті величезні припаси воску, свічок і ламп нагроможені в двох скринях під хором і в шафі захристії, як також ризи, які братство своїм коштом посправляло.

По вечірні знов похвалив ся братанком своїм перед деканом на поповістві і був майже обиджений, що священик нічим їх не приймив.

— Ти видів — сказав, коли вийшли — як то наш священик мешкає? Які має комнати, який сад, які золочені книжки і яке тонке сукно на рясі? Отже як станеш священиком, всьо таке будеш мати, ще красніше. Го, го,

скарлятина, остерігає, з огляду на велику зарпливість тої недуги, щоби не стикати ся з особами і предметами, походжачими з Брухович, а молоко куповане від Бруховичан, уживати лиш пепварене.

— **Убийство.** Перед кількома днями по полудни у Відні 18-літний пекарский ученик Іван Сляма замордував 40-літню жєнщину легких обичай, Катарину Моттеле. Завдав їй 25 ран. Крики о поміч видавані жертвою, спровадили сусідів. Мордівника, котрий хотів обрабувати свою жертву, арештовано.

— **Намірене самоубийство.** Казимир Опольский, бувший ад'юкт податковий, що відбував двомісячну чинну службу войскову у Львові, а замешкалий в готелі „Метрополь“, вийшов передвчєра рано о годині 7-ій до сінній каменіці ч. 3 при ул. Унії люблянської і стрілив до себе з револьвера в груди. По заосмотреню раненого ратунковою стацією, відвезено его цілком притомного до головного шпиталю.

— **Лихвар із Сколього,** Мошко Клєгер, виставив на ліцитацію в селі Славську, стрийского повіта, кількадесят селянських реальностей. Вийшло то на яву при нагоді відбутого там віча, в наслідок чого списано дотичні дані і передано справу прокураторії. Мошко Клєгер був вже кілька разів караний за лихву.

— **Смерть в Сяні.** Перед кількома днями два господарі з Красич, Йосиф Попупкевич і Михайло Лябло, повертали з костела парохії Красичива, а хочачи скоротити дорогу на перевіз через Коритники, удали ся на Нагірчани і просили господаря Тому Пилиńskiego, щоби їх перевіз. Той згодив ся перевезти їх на другу сторону, але не маючи весла, взяв кусник кола і ним веслував. На середині ріки Сяну випав ему в глибоку кіл, в наслідок чого човен перекинувся і вивернувся. Два селяни потонули, а керманича і весляр уратовано.

— **Бійка.** В ночі з неділі на понеділок прийшло у Відні в одній каварні до кровавої бійки між п'ятьма офіцерами, а кільканадцятьма студентами. Студенти, всі члени товариства Germania, вийшли підпнті до каварні, розпочали суперечку, а один з них ударив офіцера палицею. Офіцери добули шабель і ранили в голови двох студентів. Кельнер, котрий хотів перешкодити борбі, також ранений. Всіх покалечених відвезено до шпиталю.

— **Біцикл з музикою** — се найновіше винайдєне спорту. А яке поетичне імя дістав сей біцикл — „трубадур!“ В Гамбурзі вже роблено по улицах під дозором поліції проби з тими „трубадурами“; ходило головно о се, чи така

кождий св'ященик дуже знатна особа: всі будуть тебе цілувати в руку, навіть дідичка з Собоня і пані бурмістрова і пані нотарєва, а органістєть буде у тебе стояти коло дверей.

На ніч ходили оба спати на гору, бо в комнаті було тісно і горячо. Отже там пан Лаврентий, заки помолив ся, іспитував братанка, що він уміє. Сусідуючи зі школою, наслухав ся різних річий з науки, а що був трохи жартобливий, то незвичайно тішав ся, коли Франко не умів ему відповісти: „Що стане ся вороні як їй сім літ мичє“, або кілька треба цєгол до цілої печи, або на яку памятку засвічує ся дванадцять свічок на утрени?

Вже три дні сиділа пані економова з сином, коли того вечера скликано генеральну раду, як і де умістити Франка на станції в Пинчові. До тої наради вивав пан Лаврентий учителя школи, подано готовий і як борз густиий чай з араком, а коли пані економова розповіла цілу справу, що дав св'ященик брат, що они можуть дати, стало на тім, що то всьо не вистанє.

— Вклякайте народи! — крикнув на то Лаврентий ударяючи кулаком в стіл — або він не має стрика і стрийни, правда Марисю, не має нас?

— А вже-ж — замітила жінка, спускаючи очи. — Не дав нам Господь дітий, то нехай би Франко був як наш.

— Не бійте ся пані братова, хлопець не загине. Стрик Лаврентий хоч ходить в капоті за плугом, то як треба, то треба...

І моргнувши щось до жінки, коли й она притакнула головою, пішов до комори, та ви-

модна музика не буде прикрою для перехожих. Результат вишав для „трубадура“ користно. Оди такий музичний прилад, що прикріплений є до передної часті біцикла і получений з медалями, може виграти 500 ріжних мелодий, а для управляння темпа служить особний прилад — циклометр. Що за хоропі тенєр вигляди для самотних їздців, для клубів, а особливо для „мішаних“ клубів! Правдиві капелі будуть тепер вигравати підчас прогульки маршів, вальсів і що кому подобає ся.

— **Найбільша музика на світі** була за часів Давида і Соломона в св'ятині єрусалимській. Оркестра та числила 4.000 музикантів, котрі грали на трубах, цимбалах, цитрах і арфах. Длила ся она на 25 менших музик, з котрих кожда мала по 54 музикантів і 12 капельмайстрів. Тим способом самих капельмайстрів було 288. Ті послідні підлягали трем головним діригентам, котрі муєли найліпше зі всіх розуміти ся і грати на інструментах. Кожда музика повина службу по черзі, зміняючи ся що тижня; за те у великі св'ята збирали ся і грали всі разом.

Господарство, промисл, торговля, гігієна і вихованє.

Добрі ради.

— Яка спілка ліпша: Чи велика чи мала? Чи добровільна, чи примусова? — На всю біду і нужду захиляють в инішних часах яко найліпший спосіб спілку, а навіть єсть проект завести примусові спілки хліборобскі. Сю справу обговорюють тепер прилюдно і в газетах і на вічах та вселяких зборах. Всі годять ся на то, що організація селянства в спілки хліборобскі єсть добра, лиш що-до примусу розходять ся думки: одні сужь за примусом, други виступають против него. Кождому селянинові, ба, кождому взагалі чоловікови потреба нині конче уміти оцінити добре вартість спілки і длятого хочємо тут де-що о тім поговорити. Розуміє ся, що можемо говорити лиш о тих спілках, які доси маємо, а не о тих, які ще можуть бути придумані, але по вартості сих можна буде оцінити і вартість будучих, бо прежді опи не далеко втечуть від теперішних. Що то єсть спілка? — Коли хтось не може сам чогось зробити, то лучить ся з другим, котрий має і силу і охоту до такої самої роботи. Але не конєць на тім. Ті, що стають разом до тої самої роботи, хотять, щоби кождий з ним мав з неї якусь користь відповідно до

вісши звідтам грубий полотняний мішок, добре обвязаний шнурками, висипав з него з таким розмахом купу срібних грошей на стіл, що кільканадцять таларів покотило ся на землю.

— Велякайте народи; з тим Франко не умре з голоду.

Жінка і молодий хлопець кинули ся збирати талари з землі. Очи хлопця блищали як тоді, коли закрдав ся до інспектів, руки трясли ся на вид тільких грошей і немов би его щось злого опутало приступив ногою одного талара. Ніхто того не бачив, бо всіми заволоділо таке чувство любови на вид великодушности Лаврентия, що серед поцілуів і обіймів поплакали ся. Франко цілий червоний як буррак, вспів якось незаметно піднести талара і схвати его до кишені, а коли наради ще тревали, він так само незаметно висунув ся з хати на подвіре і заковав вкраденого талара під углом дому, ровдуючи наперед, де він его сховає в дорожі, щоби мати не побачила.

Ураджєно, що Франко буде мати на станції свою комору, з котрої має видавати господина, що треба до варєня, що пані економова дасть ему муки на галушки і кашу, що пані братова кождого тиждєня пішле ему через Лейзера бохонєць хліба, солонину і масло, а пан Лаврентий заплатить станцію і лишить у секретаря школи, приятєля учительового три золоті місячно на сіль і инші потреби. На кожді св'ята буде стрик посилати по него до Пинчева, а лишє раз на рік на вакації поїде до родичів.

Пан Лаврентий, як чоловік практичний, маючи знакомого боднаря в Пинчові, у котрого-

своєї роботи. Се називає ся спілка. Вся вага спілки спочиває отже в спільній роботі і користі з неї. О средствах до роботи не треба й говорити, бо в роботі іменно о них розходиться; треба хіба згадати о тім що в спілці розходиться або о руки до роботи, або о машини і гріш та добрий провід, або о все разом. Щоби із спілки для всіх спільників була однакова користь, то треба би хіба, щоби всі спільники однаково ставали до роботи, або замість своєї дійсної роботи доставляли однакових средств до роботи. Тоді би вся їх сила сполучила ся в одну велику силу, а та могла би виконати велику роботу, та принести з неї велику користь, так велику, що часть з неї, яка би припадала на поодинокого спільника, була би більша, як би він сам міг мати лиш з своєї одної роботи. З сего виходило би, що спілка повинна би приносити для спільників велику користь, тим більшу чим більша спілка. Практика однакже показує інакше. Спілка має доставити велику силу до великої роботи. Та сила складає ся з двох частей: 1) з потрібного до роботи капіталу; — 2) з самої роботи, все одно чи руками або головою, або одним і другим разом. Щоби вся спільна користь могла припасти по однаковій часті кождому із спільників, треба, щоби они не лиш доставляли капіталу, але й давали свою роботу. Се може бути лиш в малій спілці і для того лиш в малій спілці можуть поодинокі спільники мати дійсно найбільшу користь. Не так у великій спілці. Там можуть всі спільники доставляти капіталу, але всі не можуть робити; до роботи треба вибирати окремих людей, а коли они мають робити за других спільників, то їм справедливо належить ся заплата. Спільна користь, спільний зиск у великій спілці розділяють ся вже неоднаково. Ті що дають і роботу і капітал мають більшу користь, як ті, що дають лиш капітал. Для людей, що з малим капіталом приступають до великої спілки нема поправді великої користі; они мусять вдоволяти ся лиш маленьким зиском, бо мусять піддержувати, оплачувати тих, що за них роблять. Припустім, що до якоїсь спілки приступає н. пр. 500 членів з уділами по 100 зр. і складають капітал 50.000 зр. та орудують ним і зискують 8000 зр. Як би они всі робили, то з того чистого зиску по році припадо би кождому з них по 16 зр. Але бо они всі не можуть робити і вибирають собі виділ або раду та директорів, касирів і т. д. до роботи. Тих мусять оплачувати, а скоро оплата виносить лиш половину з чистого зиску, то інші спільники дістають половину дійсного зиску. Звичайно не дістають і того, бо крім звичайної платні треба оплачувати ще й всілякі інші

видатки. Як же би кождий член окремо, обертав капіталом 100 зр. або кількох зложили ся разом і спільно працювали, то при однаковій впрочім безпечности зарібку, могли би в двоє тільки заробити, що у великій спілці. — Звідси то походить, що великі спілки завязують звичайно люди, котрі маючи охоту до роботи і знаючи спосіб до неї, а не маючи потрібного капіталу, старають ся призбирати потрібний їм капітал при помочи других, котрі не знають ся на тій роботі. — Що з того всегo виходить? В народі, що підупав економічно і капіталом слабій, великі спілки можуть лиш дуже мало і дуже поволи причиняти ся до его піднесеня, та і то лиш тоді, коли верховодячі в спілці люди суть щирими, честними, люди дійсно доброї волі і великого знаня не лиш фахового. Коли-ж того всегo нема, то велика спілка стаєсь лиш средством до визиску, до експлоатації спільників. Так буває часто навіть в товариствах опертих на взаємности. Звернім же тепер на примусові спілки. Примус сам в собі не єсть нічого доброго, бо викликає неохоту і опір. Але він стаєсь конечним там, де у чоловіка нема свідомости потреби і обовязку супротив себе самого. Він може бути добрий там, де той, що его виконує, не лиш хоче, але й може совістно і розумно виконувати. В противнім случаю стає ся гнетом а у великих спілках зарібкових може стати ся дуже догідним средством до ще тим більшого визиску. Крім того примус відбирає охоту і свободу самостійного діланя а в спілці може ще й спияяти економічний розвій одиниць, отже якраз ділати против того, що повинно би бути задачею спілки. Преці і служба войскова єсть примусова, а мимо того не можна сказати, щоби всі ті, що вї відбули, були вже войками з покликаня, а мимо примусу шкільного маємо все таки в нашім краю ще 75 процент амальфетів. Для того по нашій думці хто хоче дійсно підносити нарід, чи спеціально селянство, повин старати ся будити свідомість потреби і обовязків широких мас суспільности супротив себе при помочи просвіти а двигати їх з упадку економічного при помочи лиш малих спілок.

— Скороспілі і пізноспілі звіврята. Скороспілими називаємо такі звіврята, котрі родили ся і виховали ся від самиці, котра в тім часі коли ще з плодом ходила, а відтак коли вже молсденське плекала, була дуже добре живлена і давала багато молока. Противно же, коли самиця в тім часі, коли ходила з плодом та опісля плекала молоде, була зле живлена, отже не могла ему надати достаточної скількості творив, потрібних до его розвою, то таке звівря називаємо пізноспілим. Для

господаря дуже важна річ знати ся не лиш на расі, але й пізнати, чи котре домашне звівря єсть скороспіле, чи пізноспіле. Скороспіле звівря єсть звичайно велике, взагалі делікатне, має широкі груди, широкий хребет і широкий зад, малу голову і малі ноги; важніші задля мяса і товщу части тіла бувають повніші, а менше важні части тіла слабше розвинені. Скороспілі звіврята пізнати по тім, коли дивити ся на них з боку, з переду або заду, а они суть майже чотиригранні, так, що коли би до них приложив рамці, они би їх майже зовсім виповнили. Противно же пізноспілі звіврята; їх тіло в многих місцях не притикало би до рамців. Скороспілі звіврята тучать ся борше і лекше при такій самій скількості паші, як пізноспілі; они набирають борше сили, дають більше молока, вонни і мяса та товщу, як пізноспілі, у котрих єсть за той сам час так сказати би застоя.

— Вікна на зиму облїпити можна мішаниною з житної муки, попелу і горячої води. Треба зробити досить густе тісто з того, та облїпити ним рами а відтак вікно замкнути. Тісто, котре при тім вилїзе із шпар, треба чистенько обтерти. З весни, коли вікна отвирють ся, треба тісто змити горячою водою.

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 10 падолиста. Міністер справ заграничних Гр. Голуховский вернув вже з Мовци вчера вечером до Відня.

Вашінгтон 10 падолиста. В кабінеті відчитано вчера відповідь Іспанії на ноту Вудфорда. Кабінет признав відповідь вдоволяючою і нема вже ніякої обави, щоби межі Іспанією а Сполученими Державами прийшло до якоїсь ворожости.

Льондон 10 падолиста. На пірі в Гільдгаль заявив льорд Сельсбері, що европейскому концертові удало ся удержати мир в Европі і охоронити Грецію від самоубийства. Ніяка сила не могла би була більше вдїяти, як концерт европейский. Згода держав буде і дальше тревати.

Надіслане.

Товариство взаїмного кредиту „Дністер“

оговаришене зареєстроване з обмеженою порукою, платити буде від **вкладок** до обороту (щадничих) від дня **1-го січня 1898** по 4 1/2%, а від **позичок** уділюваних побирати буде 6 1/2%.

Ц. к. акційний упр. галиц.

БАНК ГІПОТЕЧНИЙ

перенїс

Контору виміни і відділ депозит.

котрих бюра містили ся дотепер в мезанїї власного будинку до льокалю фронтного в партері.

Відділ депозитовий

приймає вклади і виплачує залички на рахунок біжучий, приймає до переходячих папери вартістні і дав на них залички

Крім того впроваджено подібно як в інституциях заграничних т. зв.

Депозита заховавчі (Safe Deposits).

За оплатою 25 до 35 зр. а. в. річно, депозитар дістає в сталевій касі панцирній скровок до виключного ужитку і під власним ключом, де безпечно і дискретно переходувати може свої майно або важні документи.

Під тим взглядом поробив Банк гіпотечний як найдогідніший зарядження.

Приписи відносячі ся до того рода депозитів одержати можна безплатно в відділі депозитовім.

За редакцію відповідає: Адам Креховецький.

як гадав — можна буде помістити Франка, заявив, що поїде там з панією братовою, як лиш столяр укінчить робити перегороди в скрини, котру пані Лаврентієва подарувала на комору для будучого декана.

Місто Пичів, полчене з давним Миром, знане з копальні каменя, якого доси уживають на ріжні різбарські вироби, було тоді осідком повітової школи, що містила ся в будунку званім загально „академією“. Оно лежить в досить гарнім положеню над рікою Нідою, збудоване амфітеатрально під гори, в котрих добуває ся той славний камінь. Три чверти мешканців становлять жида, котрих доми дивно збудовані, мали довкола ринку т. зв. підсіня, де містили ся склепи і страгани і становили род криної галї. О бруку і хідниках, мимо того, що камінь єсть під носом і що з него ціле місто збудоване, ніхто тоді і не думав; отже коли прийшла осінь або весна, то на тім Мирові виглядали улиці як канали Венеції залиті не водою, але чорним, лискучим болотом, по котрім тягнули ся воли загрялі до половини колїс, а часами й висше.

Горішня часть від ринку мала кілька ліпших домків, побудованих аптикарем, доктором і двома професорами на пенсії. Та часть міста мала щось подібного до улиць, з котрих вїздило ся стрімголов до ринку, але найчастійше ішло ся пішки, лишаючи брячку і коні на волю Божу і зручність візника. За те низша часть міста представляла суміш камінних домів міщанських і жидівських без ніякого ладу і складу. Серединою улиці ішов досить глубокий вивіз, котрий дощова вода повикручувала в

ріжні боки і до котрого мешканці на берегах мешканці обох віроісповідань складали припаси всілякої сміти, аби могло собі гнити без перешкоди. На тих улицях в ярмарочні дни відбували ся торги безрогами, в вільних хвилих грали студенти в пилку, а жидівські ремісники віддавали ся свобідно на дворі своїй штудї. Поворозники, гарбарі, фарбарі і кушнірі розвішували тут свої вироби, а в осени навіть приїзжі торговці мяса різали барани на продаж.

В тих часах відгороджений був Пичів від цілого світа пісковою Сагарою, через котру мило дороги їхало ся пів дня добрими кіньми. Тож нічого дивноо, що і школа хоч уладжена нїби на новочасний спосіб, ще довго не могла отрясти ся з традиції давних шкіл річи посполитої. Звичаї і обичаї студентів, практики професорів переходували ся дут в цілій чистоті ще довгі літа. Навіть мундури учеників і учителів, мимо надсиляних властями шкільними рисунків, робили жида-кравці по давному на свій пичівський лад.

Для молодих професорів запліснівлий Пичів був родом прогнаня за кару, отже они викручували ся як могли, аби там не дістати ся, так дуже, що цілий вбір учительський складає ся з решток старих і доживаючих на пенсії учителів, з котрих кождий був диваком і чудаком на свій лад, з валками на раменах і полами фраків майже по самі кістки.

(Дальше буде.)

С. Кельсен у Відни

поручає:

Кльосети з перещливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядженя купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури лянні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для Галичини і Буковини

ГЕРМАН ГАМЕЛЬ у Львові Пасаж Гавсмана ч. 8.

На жадане висилає ся каталогіи.

Апарати фотографічні

Прибори для фотографів так фахових як аматорів

Репродукції найкрасших образів і діл штуки, рами, листви до рам, і т. п. предмети продає найдешевше найбільший фабричний склад апаратів і приборів фотографічних.

Львів, **ЛЮДВИК ФАЙГЛЬ** Пасаж Гавсмана 8.

Бюро дневників і оголошень **Л. Пльона** у Львові

улиця Кароля Людвика число 9, приймає

абонамент на всі дневники по цінах оригінальних.